

我们就是厦门 厦门就是我们

强信心 暖人心 聚民心 来自抗疫一线的报道

2021年9月29日 星期三 责编:陈璇 美编:陈晓荣



凝心聚力 画出抗疫最大“同心圆”

我市各民主党派成员发挥独特优势,在各自岗位上践行使命担当,参与疫情防控,接力奉献爱心,支援一线抗疫,为打赢疫情防控歼灭战贡献统战力量

肝胆相照、荣辱与共,不忘初心,风雨同舟。

自我市此次新冠肺炎疫情发生以来,各民主党派市委充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,第一时间向各自成员发出自觉服务、服从疫情防控大局的倡议,号召全市广大民主党派成员立足本职岗位,主动参与防疫工作,积极建言献策,为全市疫情防控大局贡献智慧力量。医卫界成员坚守定点医院救治确诊病患,深入疫区进行核酸检测、开展溯源调查;科技界成员发挥特长提供技术支持、协助大



厦门农工党中山医院第一、第二支部党员在同安区新民镇抗疫一线。(农工党市委 供图)

数据系统建设;企业家成员慷慨解囊、捐款捐物;机关企事业单位成员下沉村居、投身一线疫情防控;还有无数的“同心红”闪动在全市各核酸检测点和小区、路口测温点……融入“我们就是厦门,厦门就是我们”的战役。

截至9月28日,各民主党派市委围绕疫情防控相关工作报送社情民意信息242条,不少建议被采纳,推动相关工作的提升和落实。全市民主党派成员捐款捐物合计逾1340万元,其中,捐款667万元,捐赠了防护服、口罩、护目镜、手套、面罩、食品、消杀用品等物资,捐赠物资价值约673万元。

通讯员 林璐 陈海洋 阮美玲 本版文字 本报记者 陈璇

民革市委: 坚守疫线 临危受命抗御病毒

疫情突发,民革厦门市委领导第一时间带头下沉一线,骨干党员不畏艰辛,奔赴前线;医卫界党员发挥专长,坚守一线;基层党员坚守岗位、投身志愿服务;更多党员奉献爱心。截至目前,“厦门民革”公众号连续发布多篇抗疫实录,及时报道民革党员抗疫典型事例。



民革党员吴秀玉入户开展核酸采集工作。(民革市委 供图)

保障了隔离病区工作的顺利开展。连日来,她们不仅要穿着厚厚的防护服在一线与病毒做抗争,还要化身“知心姐姐”做好隔离病区病人的心理辅导工作。

民革党员、市中级人民法院研究室副主任黄鸣鹤带上高血压药,进入同安区洪塘镇新学社区参与一线抗疫防疫工作。同时,他搜集一线工作人员用餐时菜品提出的建议转给“古龙央厨”负责人,许多建议被采纳,为抗疫一线战斗群持续保持战斗力提供了更加完善的保障,行使了一名人大代表的监督、建议权。

农工党市委: 战疫先锋 坚定逆行无悔奉献

全市农工党党员积极响应农工党厦门市委凝聚抗疫合力的号召,437名医药卫生界在职农工党党员全部冲在抗疫最前线,他们有的赴莆田支援抗疫返厦后,再战同安;有的坚守在厦门定点医院负责收治全市新冠肺炎确诊患者;有的始终奋战在同安一线;有的在在全市各区核酸采样、密接排查、流调追踪、院感防控等工作中贡献力量。还有大批农工党党员积极参政履职,参与抗疫志愿服务。



农工党党员单春雨身着“Q版”防护服为小朋友采集核酸。(农工党市委 供图)

农工党厦门心血管病医院支部副主委、厦门大学附属心血管病医院院感科负责人王雪莲于9月15日起被派往厦门市新冠肺炎定点医院救治,先后作为文字组和1号楼督导组组长,负责收治患者最多病区的院感感控流程,协助科室完成改造,日工作时间都在15个

小时以上。在高强度工作下,第一天她的双脚就磨出血泡,手机也因频繁消毒损坏,但她坚定的脚步却始终未曾停歇。

在同安,农工党厦门第三医院支部副主委陈雷毫不畏惧,逆行而上,连续工作。在9月14日夜晚用餐之时,陈雷收到多个亲戚好友的生日祝福,这才知道,不知不觉中,他的50岁生日已在忙碌中度过。

为支援莆田抗疫,农工党第一医院第一支部党员单春雨,把年仅四岁的女儿托给家中老人,以队长身份带领同事奔赴仙游。作为父亲,他理解在核酸采集时小孩子的害怕和家长的担心,因此他们团队都在防护服上画上了很可爱的卡通动画,写的也不只是名字,而是谁谁爸爸。莆田疫情趋缓后,他和团队又主动请战同安。

民盟市委: 奋起战疫 实际行动破解难题

疫情发生后,民盟厦门市委第一时间发出倡议书,号召各基层组织及全市民盟盟员奋起战疫。截至9月26日,全市民盟盟员、机关干部共300余人参与了疫情防控及志愿服务工作。



民盟思明区基层委主委李峰(左五)带领部分盟员志愿者在万象城防疫点开展工作。(民盟市委 供图)

控区内以蚂蚁搬家的形式分头搬运,助力同安疫情防控工作。

民盟盟员沈义峰率领美林美邦(厦门)生物科技有限公司24小时不间断生产,向前方发送可供逾10000人次使用的病毒采样管、采样器,为我市核酸检测工作做出积极贡献。

当得知国药器械承担此次疫情物资收储和配送任务,但缺少人手亟需支援之时,民盟盟员、大博医疗的工会主席陈晟昕积极组织志愿者前往帮忙;民盟盟员、国药器械的总经理罗建涛奔赴一线与志愿者们一道投入物资运送工作。

致公党市委: 疫线有我 聚焦关键精准建言

9月15日,致公党厦门市委向全市致公党党员发出倡议书,引导大家勇当先锋,积极参与疫情防控各项工作,为坚决打赢疫情防控歼灭战贡献致公党的力量。各基层组织迅速行动起来,截至9月27日,共有328名致公党员和机关干部投身抗疫工作中,参与志愿服务650人次。



致公党思明区基层委支援街道核酸检测工作。(致公党市委 供图)

致公党党员们围绕疫情防控多角度踊跃履职建言,内容涵盖疫情防控措施、核酸检测秩序、社会风险预警、医卫健康措施、疫苗接种建议、基层舆情反映等方面,《建议“12345”政务服务便民热线开设疫情防控平台》《疫情期间我市尿毒症透析患者诊疗困难亟待重

发防疫模块,提供系统运维支持;开展人员筛查,常态化多时段做好舆情支撑工作。致公党市委海外联络与留学人员委员会副主任、智业软件股份有限公司高级副总裁陈坚组织领导公司技术团队配合支撑厦门全员核酸检测系统和流调溯源系统,驻点保障提供技术与系统支持,辅助精准疫情管控。

致公党华侨大学厦门支部党员、蓝海(福建)信息科技有限公司董事长、“帮邦行”联合创始人兼CEO傅顺开调集车辆60辆用于湖里区、海沧区、漳州台商投资区新冠肺炎密接者和次密接者转运工作,逆行出车2300余车次,最大程度降低疫情传播风险。

民建市委: 支援疫线 同舟共济攻克难关

民建厦门市委调委会内外各种资源,积极为打赢疫情防控歼灭战提供资金、物资等方面的切实援助。9月26日,民建会员、禹洲集团董事局主席林龙安通过禹洲公益基金会向厦门市红十字会捐赠100万元,定向支持同安区抗击新冠肺炎疫情的医疗物资采购和一线医护人员关怀等。截至9月28日,厦门民建会员及会员企业通过民建渠道和各公益慈善组织等累计捐款近478万元、捐赠防疫物资价值近442万元。其中,470多万元的资金和防疫物资定向捐助同安区疫情防控一线。



民建会员企业深入隔离区域收集清理生活垃圾。(民建市委 供图)

民建同安区企业支部委员、厦门市同安金裕盛液化气有限公司总经理纪金片安排公司紧急采购一批防疫物资,捐赠给同安区洪塘镇政府用于疫情防控。

9月24日下午,得知西塘社区核酸采样现场医务人员工作环境需要改善后,民建同安区基层委主委洪江前立即克服层层困难,第一时间联系捐赠、采购、调运事宜,在民建会员企业厦门同安金裕盛液化气有限公司总经理纪金片的爱心支持下,将10台蒸发式冷风扇捐赠到位,支援奋战在抗疫最前线的医护人员和最美逆行者。从得知情况到送到货位,前后历时不到3个小时。

在洪江前、刘进森、纪金片、苏建生、方金锁等民建会员的张罗下,一批批紧缺的防疫物资、生活物资第一时间送达抗疫一线。

九三学社市委: 冲上疫线 尽心尽力履职献策

无论是在一线冲锋陷阵的医务工作者,还是默默奉献的志愿者,或是驰援村居的机关事业单位工作人员,抗疫大军中不时闪现九三学社社员的身影。



九三学社社员送慰问物资到支援医疗驻地。(九三学社市委 供图)

9月21日17:00起,同安区所有道路禁止一般机动车辆通行,九三学社厦门市委在爱心企业与医疗机构间架起桥梁,一大批捐赠物资在17:00前,由同安九三学社社员送达各支援医疗驻地。随后,同安区区外的社员间也建立起联系,爱心捐款及时采购紧缺物资,并协调有通行证的车辆送往同安中医院。

在紧张的本职工作间隙,社员们撰写了30条信息,为科学判断形势、精准把握疫情献计出力,展现出良好的政治自觉和责任担当。9月15日,九三学社医卫支社

林海每天凌晨起床整理,赶往采样地点,提前做好准备工作。炎炎烈日下,挥洒汗水,到晚上十点多甚至半夜2点才收摊。在这场没有硝烟的战役中,林海与许许多多分布在我市各大医院的九三学社社员都是勇敢的逆行者,与病毒赛跑,与时间赛跑,夜以继日地冲锋在抗疫第一线。

九三学社市委委员、市市政园林局二级调研员陈金斐进入市政保障工作小组,负责居民生活和公共交通的水、电、气、环卫等民生保障工作,白天配合做好核酸检测、卡口检查工作,晚上入户调查。

民进市委: 同心战疫 全力以赴做好保障

9月15日,民进厦门市委向全市民进会员发出倡议,举全会之力在疫情防控一线践行多党合作初心,彰显民进担当作为。



民进教育界会员在线上教学之余参加志愿服务。(民进市委 供图)

“兵马未动,粮草先行”。在疫情发生的第一时间,民进会员、厦门大学附属中山医院保障部主任颜志坚组织人员全力以赴赴任工作,24小时值守,不分昼夜为外派医务人员提供物资准备与运送;在医院封控期间,带领大家加班加点,细致周密地完成住院患者、医护人员、物业人员等6000余人的后勤保障工作;医院正式解除封闭管理后,配合院感部门完成了全院、特别是急诊及发热门诊的重点消杀工作,为医院相关工作重启提供强有力支撑。

居集团8344套保障房作为隔离房源的家具家电、生活物资的采购配送和工人调配等,确保第一时间达到使用条件,方便隔离者快速入住。短短的四天时间里,陈跃生每天仅能休息几个小时,几乎是连轴转地奋战在指挥部和项目现场,紧急完成了超过三千套隔离房源的协调配置,其中,他现场负责的翔安林前综合体项目858套保障房也成为全市首个交付使用的隔离房源。

全市民进会员在坚守岗位的同时,积极投身志愿服务、公益宣传、爱心捐赠活动,集智聚力建言献策。思明区100多名教师会员参与核酸检测志愿服务时间累计达1000小时以上。

台盟市委: 携手抗疫 血浓于水守望相助

连日来,台盟厦门市委接连发出《同心协力 共克时艰——致全市台盟盟员的倡议书》和《抗疫行动 爱心捐款倡议书》,号召全市台盟盟员和机关干部行动起来,投入疫情防控工作中。



台盟盟员钟铮主动请缨支援一线。(台盟市委 供图)

台盟盟员中的医务工作者战斗在抗疫第一线。厦大附属第一医院病理科主任医师钟山在完成隔离后即刻赶赴曾厝垵检测点,复旦中山厦门医院医师黄琳琳在太古生活区,厦大附属中山医院郑青麒、阮莉莉分别在滨中社区、嘉莲街道蓬龙小学开展核酸检测工作。

从9月14日以来,在同安区阳翟社区检测点和同事、医护人员进行24小时轮班工作,参与核酸检测工作。台盟盟员、市中级人民法院干部陈鸣响应市委组织部号召,奔赴同安区洪塘镇洪塘村驻点开展防疫工作,白天配合做好核酸检测、卡口检查工作,晚上入户调查。

台盟盟员梁晓蕾作为主创、策划、作词、演唱者,以“同心抗疫两岸情”为主题进行《让爱筑成一个圈》原创歌曲制作,用歌声表达在厦台胞共同抗疫的决心和信心,网络转发播放近5000人次。